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SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 

ATA DE JULGAMENTO 
SEXTA TURMA 

 
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA 

EM 07 DE MAIO DE 2009 
 
 

PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. MOACIR MENDES SOUZA 
SECRETÁRIO : Bel. ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) PAULO GALLOTTI, 
MARIA THEREZA DE ASSIS MOURA, OG FERNANDES e CELSO LIMONGI 
(DESEMBARGADOR CONVOCADO DO Tribunal de Justiça de SP), foi aberta a sessão. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
 

PALAVRAS 
 
O SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, estão presentes 
no recinto estudantes do Projeto Pescar Sabin, de Águas Claras, acompanhados pela 
professora Edialeda Bergmann e pelo palestrante, servidor do STJ, lotado na Seção de 
Apoio a Julgamentos da Primeira Turma, Walkir Teixeira Bottecchia, em razão do 
Projeto "O Despertar Vocacional Jurídico". O Sr. Ministro Og Fernandes, a meu pedido, 
fará o pronunciamento de boas-vindas. 
 
O SR. MINISTRO OG FERNANDES: Caros estudantes, vocês acreditam que já 
tivemos a idade de vocês? Mas, quando a tínhamos, não havia essa oportunidade. 
A presença de jovens, tais como os que vejo aqui, todos muito bem-vindos nesta Casa, 
identifica-se com o sentido deste Tribunal, que é tido como o "Tribunal da Cidadania". 
Talvez esta Casa seja mais conhecida como o "Tribunal da Cidadania" do que como 
STJ, e a cidadania começa com a formação de todos os alunos e alunas que, amanhã, 
escolherão uma profissão. 
Essa profissão - por favor, vocês não espalhem aí fora - é a melhor de todas. A 
possibilidade que o Direito e o exercício da função específica da magistratura dá a cada 
um de nós de aprender e de decidir com a nossa consciência e o nosso conhecimento é 
fundamental para que eu diga: não há nada mais prazeroso do que exercer a atividade 
de distribuir justiça. 
Quero repetir algo que já disse aqui. Creiam que isso é verdade, da mesma forma que 
vocês acreditam que já tivemos a idade de vocês. Apenas estamos aqui guardando 
essas cadeiras e esses lugares para a geração de vocês. 
Agradecemos a presença de vocês, porque, tendo essa juventude aqui, sentimo-nos 
um pouco rejuvenescidos também. 
Colham o máximo que puderem desta sessão. 
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Encerrou-se a sessão às 16:58 horas, tendo sido julgados 125 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 
 

Brasília, 07 de maio de 2009. 
 

MINISTRO NILSON NAVES 
Presidente da sessão 

 
ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 

Secretário 


